



關於立法會麥瑞權議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室及旅遊局之意見，本人對立法會 2021 年 3 月 18 日第 330/E222/VI/GPAL/2021 號函轉來麥瑞權議員於 2021 年 3 月 10 日提出，行政長官辦公室於 2021 年 3 月 19 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府正有序開展新冠疫苗的接種工作，鼓勵居民踴躍接種，相關工作需要持續進行，不會因達到一定接種比例而停止。若接種覆蓋率足夠，對接種者與其他人均可產生保護作用，從而形成群體免疫屏障。

特區政府持續以多元化途徑宣傳，包括設立新冠疫苗資訊專頁，載有圖文包、宣傳片等內容，並透過傳統媒體、新媒體、戶外廣告等，加強市民對疫苗的認識，從而提升居民接種的意願。同時，特區政府正有序聯絡各政府部門、社團和機構等，邀請其集體前往衛生局的接種站進行接種，亦會適時擴大接種對象，加快建立群體免疫。特區政府會持續作出評估，適時調整防疫措施。

保安司司長辦公室回應，保安範疇全面配合和執行特區政府的整體防疫部署，持續以科學態度審視目前各項防疫措施，並透過粵澳聯防聯控機制與內地進行密切溝通和協商，在保障出行安全的前提下為來往兩地的旅客和市民提供最大便利。

旅遊局回應，為了配合特區政府的防疫及抗疫措施，旅遊局



在 2021 年 2 月 5 日開始，在澳門旅遊業界網站提供新型冠狀病毒疫苗資訊專頁的連結，方便旅遊業界和市民瀏覽注射新型冠狀病毒疫苗的相關資料。

由於本澳疫情防控已取得階段性成果，內地旅客對澳門的旅遊信心正持續上升。為促使旅遊業重新恢復活力，特區政府自去年 9 月起推出了“擴客源・興經濟・保就業”計劃，透過內地互聯網電商提供“跨境優惠券”吸引旅客來澳，其中包括酒店五折券、線下消費券及機票買一送一優惠，以及加強與各知名電商平台、航空公司、旅行社及線上線下媒體合作宣傳推廣，讓更多內地市民了解有關優惠及最新澳門旅遊資訊，提高他們來澳旅遊及消費購物的意慾。未來，特區政府將會持續透過適當管道，擴大宣傳澳門健康宜遊城市形象，多措並舉吸引更多旅客到澳門旅遊消費，提振經濟發展。

衛生局局長

羅奕龍

2021 年 4 月 7 日